
Vážená paní, vážený pane 

 
Ve dnech 17.-21.7. 2023 od  730 do  1700 

bude v Kanicích a Řícmanicích probíhat řízený proplach vodovodního potrubí. 

 

Jedná se o běžný úkon údržby, kterým se čistí vodovodní potrubí. Z tohoto důvodu může 

krátkodobě dojít ke snížení tlaku vody popřípadě ke změně kvality pitné vody ve 

vodovodní síti. 

 

Žádáme Vás proto, abyste v době provádění proplachu ve Vaší ulici, 

pokud možno neodebírali pitnou vodu z vodovodu. 
 

Prosím věnujte pozornost níže uvedeným odpovědím na nejčastější dotazy, které v této 

souvislosti obvykle zodpovídáme. 

 

Děkujeme za pochopení 

 

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s. 

Divize BRNO-VENKOV 

Soběšická 820/156, 638 00 Brno Lesná 

      

tel. : vedoucí provozu Ing. Karel Vítek: 544 250 023 

 

Časté dotazy a odpovědi: 

1) Jak dlouho budou tyto proplachy probíhat? 

Čištění celého vodovodu obcí Kanice a Řícmanice bude probíhat pouze v pracovní dny 

17.-21.2023 vždy v době od 7:30 do 17:00. (začne se v Kanicích) 

 

2) Čím se ten vodovod čistí? Mechanicky nebo nějakými chemikáliemi? 

Ne, do vodovodního potrubí při čištění nevstupují žádné cizí předměty (škrabky, lana, 

hadry, atp.) ani žádné chemikálie. Jedná se o řízené proplachování pouze čistou pitnou 

vodovodu z vodojemu. Využije se její tlak a průtok a jemné sedimenty se z potrubí 

vypláchnou ven pomocí hydrantů. 

 

3) Znamená to tedy, že nyní, před proplachem je něco v nepořádku? Mám se něčeho 

obávat? 

Nikoli, v současné době je voda ve vodovodní síti pitná a není třeba se obávat její 

nevyhovující jakosti. Toto čištění se provádí preventivně. VODÁRENSKÁ 

AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s. (VAS, a.s.), která vodovod ve Vaší obci provozuje, se 

snaží zajistit nejvyšší možnou jakost pitné vody. K tomu je ale nezbytné, mimo jiné, 

vyčistit perfektně potrubí od jemných sedimentů, které v potrubí přirozeně vznikají, 

nebo se do ní dostávají například z horninového prostředí podzemního vodního zdroje. 

 

 



4) Můžu brát vodu z vodovodu během těch proplachů, nebo raději ne? 

Pokud otevřete kohoutek a vidíte, že je voda kalná a její tlak slabší než obvykle, pak 

právě v tento okamžik proplachujeme vodovodní potrubí ve Vaší ulici. V takovém 

případě doporučujeme kohoutek uzavřít a počkat půl hodiny. Následně doporučujeme 

propláchnout celou přípojku silným proudem vody, dokud se voda nevyčistí. Pro 

proplach potrubí přípojky dlouhé 15 m postačí přibližně 10 litrů vody v ceně cca 1 Kč. 

 

Proplachy budou probíhat postupně směrem shora dolů. Nejprve budou čištěny úseky 

vodovodu pod vodojemem a potom se bude postupovat dolů. U proplachu bude vždy 

vozidlo VAS, a.s. a/nebo techničtí pracovníci. Předem nelze přesně určit, který den 

bude proplach probíhat v konkrétní ulici. Informovat se, zda už u Vás proplach proběhl 

můžete u vedoucího provozu. 

 

Proplach jednoho úseku vodovodu trvá zhruba 10 – 15 minut. Po tuto dobu je voda 

pouze v tomto jednom proplachovaném úseku silně zakalená. V ostatních částech sítě 

je ale pitná. Po dokončení proplachu každého jedno úseku potrubí je již voda čistá a 

pitná. Čistotu vody monitorujeme my v průběhu proplachu v hydrantu, kde se voda 

vypouští. V okamžiku, kdy hydrant uzavřeme a proplach daného úseku ukončíme, je 

voda v potrubí již čistá, pitná a bezpečná. Doporučujeme po dobu proplachu neprat 

v průběhu dne bílé prádlo, odložit praní až po 17,00 hodině. 

 

5) Co pro Vás můžu udělat? Můžeme my občané také nějak pomoci? 

Ano, prosíme, abyste byli shovívaví, co se týče poklesů tlaků a zejména abyste po celou 

dobu proplachování vodovodu neparkovali svá auta na vodárenských hydrantech 

a uzávěrech. 

 

 


